

Мысль

РАССУЖДАЯ О КУЛЬТУРОЛОГИИ

17 мая в РГПУ им. А.И. Герцена состоялось совещание-семинар заведующих культурологическими кафедрами вузов России «Проблема компетенций в современном образовании России их культурологические основания».

Открыл совещание-семинар и поприветствовал собравшихся от лица руководства университета и о. проректора по образованию Виктор Семикин.

«Сегодняшнее мероприятие очень важно для Герценовского университета, так как именно наш вуз выступил инициатором создания Научно-образовательного культурологического общества, которое успешно осуществляет свою деятельность уже на протяжении девяти лет. В рамках работы НОКО проходит множество семинаров и круглых столов по актуальным вопросам культурологии и образования. Тема сегодняшнего совещания, заявленная в программе, объединила специалистов из городов России: Москвы, Саратова, Ростов-на-Дону, Нижнего Новгорода, Ярославля, Сыктывкара, Ставрополя, Твери,

Чебоксар, Уфы, Санкт-Петербурга, а также Крыма», — сказал Виктор Васильевич.

На мероприятии была принята итоговая резолюция Научно-образовательного культурологического общества, а также состоялось обсуждение подготовки коллективной монографии «Культурология в современной России».

18 мая в Герценовском университете состоялись X Кагановские чтения «Научно-просветительская миссия культурологии в современной России».

С приветственным словом выступил заведующий кафедрой этики и эстетики, заместитель директора Института философии РГПУ им. А.И. Герцена Лев Летягин.

«Кагановские чтения — это еще один достойный повод поговорить о философии культуры, культурологии. В этом плане, конечно, имя Моисея Самойловича Кагана остается неким фундаментальным понятием, которое уже долгие годы определяет перспективу всех на-

ших научных поисков. Моисей Самойлович успел изложить принципиально значимые для нас мысли, которые нуждаются во всестороннем обсуждении», — обратился к участникам Лев Николаевич.

«Моисей Самойлович много занимался просветительской деятельностью. Он писал учебники как для университетов, так и для профессиональных училищ. Мы продолжаем эту добрую традицию. К сегодняшним чтениям нами был подготовлен Толковый словарь для учителя «Культура школы», который должен стать верным помощником педагога в образовательном и воспитательном процессе», — такими словами открыла мероприятие вице-президент Научно-образовательного культурологического общества России, заведующая кафедрой теории и истории культуры РГПУ им. А.И. Герцена Любовь Мосолова.

В рамках юбилейных чтений специалистами был рассмотрен важнейший теоретико-просветительский и педагогический аспект популяризации молодой науки и культуры в современном мире.



Людмила Митинская

ПЕТЕРБУРГ В ЭПИЦЕНТРЕ СТУДЕНЧЕСКИХ ИНИЦИАТИВ



С 17 по 20 мая в РГПУ им. А.И. Герцена прошел XI Герценовский молодежный форум победителей межвузовского конкурса социально значимых проектов «Моя инициатива в образовании» — одно из крупнейших подобных мероприятий в стране. Форум объединил студентов не только петербургских и российских вузов, но и иностранных студентов, получающих образование в нашей стране.

Форум проводился в рамках программы развития студенческих объединений «Инициатива — действие — успех» и собрал более 800 участников из шести федеральных округов Российской Федерации — Дальневосточного, Уральского, Приволжского, Центрального, Южного и Северо-Западного федерального округа. Как отмечает и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Василий Рабош, воспитательная деятельность и работа со студенческими инициативами сегодня является приоритетом для любого вуза, не только педагогического. Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров в приветствии участникам форума обозначил тезис о том, что молодежные проекты, направленные на улучшение современной жизни, придают импульс движению к про-

грессу, решению важных социальных задач. Этим и объясняется то, что в форуме приняли участие инициативные иностранные студенты, обучающиеся в России, в Санкт-Петербурге, для которых форум — возможность проявить себя и способствовать пониманию и взаимодействию молодежи разных стран. Это студенты из Китая, Республики Корея, Вьетнама, Республики Кипр, Республики Босния и Герцеговина, Румынии.

Северную столицу на форуме представляли студенты Герценовского университета, Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова, Санкт-Петербургского государственного университета гражданской авиации, Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова.

Четыре дня участники форума представляли свои проекты и реали-

зовывали их на практике, посещали творческие и спортивные площадки и мероприятия (всего более 50 — на любой вкус), учились экспертной работе и совершали образовательные путешествия по Санкт-Петербургу. Каждый из дней имел свое название: первый — «Под знаком пеликана» — был посвящен общественному аудиту студенческих объединений РГПУ им. А.И. Герцена; на втором — «Только так можно счастье найти» — участники форума представляли свои проекты на защиту и фиксировали достижения; третий — «Мы — местному сообществу» — целиком был отпущен на работу студенческого десанта добрых дел на территории Герценовского университета и Центрального района города; и, наконец, четвертый — «Главное на свете есть деяние: вот что остается на земле», где осуществлялась рефлексия, работа с тьюторами и самое приятное — награждение победителей. Авторам лучших проектов были торжественно вручены дипломы, грамоты и памятные подарки.

Победители были распределены по номинациям «Вместе дружная семья», «Синяя птица», «Сотрудничество поколений», «Веер инициатив», «Приз зрительских симпатий» и другим. В

числе победителей — совершенно разные студенческие инициативы, получившие высокую оценку экспертов. От проектов «Лаборатория педагогических мультфильмов», «Аудио-учебник» и «Сопровождение льготной категории абитуриентов студенческим волонтерским отрядом в рамках приемной комиссии 2016» (РГПУ им. А.И. Герцена) до «Юридический Форт Боярд» [Казанский федеральный университет], «Школа студенческого самоуправления «От самоуправления к саморазвитию»» (НИТУ «МИСиС») и «Добрый год — год забот» (Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова).

Многие из проектов, победивших в конкурсе, уже успешно реализуются. Но главное участники форума видят в другом: уже в одиннадцатый раз Герценовский университет дал уникальную возможность самым инициативным студентам России встретиться, обсудить проблемы и поделиться своим опытом их решения. По мнению начальника отдела Комитета по делам молодежи и взаимодействию с общественными объединениями Правительства Санкт-Петербурга Евгения Раевского, такое общение — лучшее подспорье студентам в по-

рени вершин учебной и внеаудиторной деятельности.

«За три дня форума произошло множество встреч, знакомств с инициативными студентами из разных городов нашей страны, — отмечает руководитель службы волонтеров РГПУ им. А.И. Герцена Элина Альмухамедова. — Наш проект по поддержке абитуриентов с ограниченными возможностями занял первое место и получил поддержку от Герценовского университета».

Приезд на Герценовский молодежный форум — заметное событие не только для его участников, но и для регионов, которые они представляют. Победителей форума чествуют в родных вузах, поздравляют представители органов власти, о них пишет пресса — только за последние годы вышло свыше двух десятков публикаций и репортажей, способствующих популяризации мероприятия. Между тем, регистрация на следующий, XII Герценовский молодежный форум стартует очень скоро. Следите за новостями!

Р.У. БОГДАНОВА,
начальник Управления развитием воспитательной деятельности;
Ольга ЖУРКИНА,
Анастасия ТЮТЮКОВА,
корреспонденты «ПВ»

